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Jako provozovatel Národního kontaktního místa pro elektronické zdravotnictví se Vysočina
podílí i na rozvoji přeshraničního předávání laboratorních zpráv, propouštěcích zpráv a
dalších zdravotnických dokumentů.

„Výstup mohou vidět všichni pacienti už déle než dva roky prostřednictvím Portálu občana,“ doplnil
Vítězslav Schrek. Dalším souvisejícím tématem je zavedení centrálních kmenových zdravotnických
registrů a služeb, které stát slíbil zprovoznit a jsou popsány v zákoně o elektronickém zdravotnictví.
V tomto případě by mohla nová agentura sehrát klíčovou roli.

Tým informatiků Kraje Vysočina věnuje zásadní pozornost zavádění povinných elektronických služeb.
„Kraj Vysočina podobně jako ostatní kraje intenzivně pracuje na realizaci projektu Digitálně
technické mapy. V případě Vysočiny je práce o to intenzivnější, protože provozujeme technické
prostředí tohoto systému a dat pro další kraje v rámci tzv. K6. Kraj Vysočina dále podporuje snahu o
zrychlení a elektronizaci stavebního řízení prostřednictvím krajského portálu územního plánování a
připravujeme novou službu pro urychlení procesů vyjadřování se ke stavbám,“ říká radní Kraje
Vysočina pro IT a digitální technologie Jan Břížďala. Kraj realizuje aktuálně několik staveb v metodě
BIM, organizuje a vzdělává vlastní tým odborníků na tuto problematiku a v letošním roce chce
pořídit prostředí pro správu stavební dokumentace - tzv. Jednotné datové prostředí (CDE). Z pohledu
kraje je proto velmi důležitý další průběh a realizace projektů digitalizace stavebního řízení
připravovaných na úrovni státu.

Téměř nutností je investovat z úrovně kraje značné prostředky i úsilí pracovníků a dalších partnerů
do problematiky zlepšení kybernetické bezpečnosti a odolnosti proti kybernetickým útokům a
zneužívání IT pro kriminální činnost. „Ve spolupráci s policií realizujeme řadu preventivních
programů, organizujeme vzdělávací aktivity. I v této oblasti je pro nás zásadní další spolupráce se
státem a týmy NAKIT, DIA a sdružením CESNET,“ upozorňuje Jan Břížďala.

"Vysočinu chápu jako jeden z krajů, který je příkladný. A je často i tvůrcem strategií, které můžou
být inspirativní pro jiné regiony v oblasti digitalizace - ať jsou to datové sklady, řešení, která dokáže
Vysočina poskytovat státu jako celku. Ono je to ideově podobné na platformu, kterou jsme zvolili pro
řízení české digitalizace od teď pro další období, a to je silná centrální instituce - Digitální informační
agentura," řekl médiím ministr Ivan Bartoš.

DIA (Digitální a informační agentura), vznikla v roce 2023, jde o jednotné expertní centrum pro
řízení a plánování digitalizace státní správy. Je to ústřední orgán státní správy, disponuje zákonnými
kompetencemi, které jí umožňují řídit digitalizaci státu a konkrétní digitalizační a IT projekty.
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